

### ТЕНДЕНЦИИ

## ИНТЕРЕСНЫЙ ГОД

Уходящий год с точки зрения экономического развития производит интересное противоречивое впечатление. С одной стороны, он остался периодом продолжающегося восстановительного роста, начавшегося раньше. С другой стороны, год характеризовался нарастающей тревогой о приближающемся новом кризисе, или, по крайней мере, серьёзном сбое в мировом и российском хозяйстве. Кузбасс как сырьевой регион, «завязанный» на циклические отрасли, металлургию и угольдобычу, подвержен внешним «вредным» влияниям намного сильнее других регионов, развивающих другие отрасли экономики. И хотя из-за роли и значения пытаются усилить отдельными политическими решениями, риски вновь «рухнуть», стоит только упасть мировому спросу на сталь и уголь, остаются очень большими. В таких обстоятельствах наступает новый год.

#### «КРОЛИКИ – ЭТО НЕ ТОЛЬКО ЦЕННЫЙ МЕХ...»

Холдинг «Сибирский деловой союз» (СДС) уже давно имеет в кузбасском бизнесе репутацию «собираателя» активов. Уходящий год вновь её подтвердил, и с новой силой, причём своими покупками холдинг удивил, выйдя за пределы своих привычных отраслей. Теперь о нём смело говорить, что

это — не только уголь, водка и вагоны.

В начале года холдинг заметно расширил свой угольный бизнес, приобретя энергетический сегмент ОАО «Белон», активы ОДК «Нордал» и новокузнецкое ООО «Сибэнергоуголь». Это позволило президенту СДС Михаилу Федяеву в начале года заявить о планах

Продолжение на стр. 6

Продажа  
Внедрение  
Сопровождение

### 1C СОРТИ

1С-ассорти

- Продажа и внедрение программных продуктов 1С
- Профессиональные консультации по бухгалтерскому и налоговому учету
- Электронная отчетность из программ 1С в контролирующие органы за 3000 рублей в год
- Внедрение и поддержка сервера терминалов АТТетра, позволяющего организовать удаленный доступ и ускорить работу 1С
- Разработка и поддержка сайтов на основе CMS 1С-БИЗНЕСПАРТНЕР, интеграция (обмен) с программными продуктами 1С
- Программные продукты и отраслевые решения для ЖКХ, Строительства, Медицины, Бюджета, Общественного питания

г. Кемерово, пр. Советский 2/14, оф. 407, тел. 33-11-75, 33-12-54,  
e-mail: 1c-assorti@mail.ru, www.1c-assorti.ru

Счастья, удачи,  
благополучия,  
успехов!  
С Новым Годом!

650000, Россия, г. Кемерово, ул. Кузбасская, 31  
тел./факс: (384-2) 36-61-49, 36-55-01, e-mail: office@icasi.ru  
Москва, тел.: (499) 785-52-97, факс: (499) 785-52-96, e-mail: icasi@mail.ru  
http://www.icasi.ru

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЭЛЕКТРОННЫЕ ВЕСЫ

## МТС: УВЕРЕННОЕ РАЗВИТИЕ

2011 год. Новые уникальные предложения на рынке сотовой связи меняют мобильный рынок. Конкуренция приводит к тому, что люди начинают больше общаться по телефону и при этом меньше платят за сотовую связь. Оптимизация расходов, новая культура общения, новые технологии передачи данных — компания МТС подводит итоги уходящего года.

**Виктор Воскобойников**, технический директор филиала ОАО «МТС» в Кемеровской области:

— МТС продолжает интенсивно развивать сеть 3G в Кемеровской области. Организация доступа абонентов к скоростному интернету и инновационным сервисам — наш стратегический приоритет. Уже сейчас в ряде населенных пунктов жителей Кузбасса доступны скорости передачи данных до 14,4 Мбит/с (технология HSPA). Активное строительство сети в области позволяет с каждым днём расширять для жителей области возможности пользования широкополосным мобильным интернетом, в том числе в районах, где фиксированный доступ в сеть отсутствует. На сегодняшний день сетью



3G покрыто 75% Кемеровской области. Так, в 2011 году МТС установила новые базовые станции и провела работы по улучшению качества связи в Кемерово, Новокузнецке, Мариинске, Анжеро-Судженске, Белово, Прокопьевске, Междуреченске и других городах. В 2011 году на всех магистральных и городских волоконно-оптических линиях связи МТС установлены высокопроизводительные IP-маршрутизаторы, позволяющие значительно повысить емкость сетей. На новую технологию переведено также более трети базовых станций оператора в регионе. Это позволило увеличить емкость и надежность сети, повысить качество связи во всех областных городах и населенных пунктах региона. К началу 2012 года на

технологии IP планируется перевести практически все базовые станции МТС, что позволит значительно повысить качество и скорость мобильного Интернета.

**Ольга Сухолёт**, начальник отдела по работе с ключевыми клиентами филиала ОАО «МТС» в Кемеровской области:

— В 2011 году мы активно развивали корпоративный рынок Кемеровской области, предлагая клиентам максимально полный спектр актуальных для бизнеса услуг. Особенно была востребована в этом году конвергенция сотовой связи с фиксированной — система FMC. Это решение, позволяющее компаниям объединить на базе сотовой сети МТС мобильные и офисные телефоны своих сотрудников в полноценную внутрикорпоративную телефонную сеть с короткими номерами. Наши партнёры — «Стройдорэкспорт», «Кузбассэнерго-связь». Предоставление услуг телематики — это тоже, мы считаем, одно из наших достижений 2011 года. Область применения этой технологии безгранична — сфера ЖКХ, транспорта, банковские услуги и т.д. Это передача данных с помощью SIM-карт, установленных в банковских терминалах, POS-терминалах и терминалах оплаты. В рамках такого проекта мы

начали сотрудничать со «Сбербанком», «Собинбанком» Наша задача, как интегрированного телеком-оператора, вместе с клиентом найти такое решение, которое позволит компании наиболее эффективно работать, сокращать издержки и тем самым увеличивать прибыль. В 2012 году мы будем продолжать эту работу и уверены, что сможем предложить нашим клиентам новые услуги.



**Станислав Сарычев**, коммерческий директор филиала ОАО «МТС» в Кемеровской области:

— Самое главное событие 2011 года с точки зрения предложения для абонентов — это, безусловно, предоставление бесплатной связи внутри сети. Такого беспрецедентного шага не делал ни один оператор мобильной связи. Нашей

задачей было разговаривать абонентов, научить их оптимизировать свои расходы на связь, перераспределять средства на другие услуги. Сегодня активно развивается мобильный интернет. В настоящее время каждый третий абонент МТС в регионе выходит в Интернет при помощи мобильных устройств. Стабильно растёт количество пользователей опций, оптимизирующих расходы на мобильный интернет: с января 2011 года в 2 раза выросло число абонентов услуг «БИТ» и «СуперБИТ», подключение которых предоставляет возможность пользоваться безлимитным интернетом с телефона за фиксированную абонентскую плату. Наши абоненты стали активно использовать мобильное ТВ. Услугу запустили лишь недавно, а уже сегодня 3,5 тысяч человек ею активно пользуются. Мы продолжаем совместные акции с нашими партнёрами. К примеру, теперь наши модемы можно приобрести в городах Прокопьевск, Кемерово, Белово и Ленинск-Кузнецкий в сети магазинов «Компьютерные системы». В Новокузнецке и Междуреченске проводится сейчас интересная акция с сетью салонов «Сотчи», когда каждый купивший модем получает подарок — бесплатный интернет на месяц.







БЛИЦОПРОС

ЧЕМ ЗАПОМНИЛСЯ УХОДЯЩИЙ ГОД?



Альберт Колосников вице-президент по машиностроительной отрасли ЗАО ХК «СДС»: — Безусловно, самым значимым политическим событием уходящего года считаю выборы в Государственную Думу Российской Федерации...

Кузбасс и Алтай, — мы пытаемся проанализировать ситуацию, сделать выводы, ведь впереди новые выборы — президента РФ. Что касается экономики, то это последнее приобретение ХК «СДС» кемеровского «Азота» и еще нескольких химических активов: Ангарский азотно-туковый завод и Бийское вагоностроительное предприятие...

Елена Смирнова, генеральный директор группы компаний Стройкомплект: — Главное событие года для нашей компании — открытие в Кемерове гипермаркета «Большой ремонт»...



Лично меня всегда радует факт появления в Кузбассе и Кемерове новых объектов социально-культурной сферы. Из сданных в уходящем году можно отметить физкультурно-оздоровительного комплекса «Кемерово»...

Андрей Бобров, директор Филиала ООО «Росгосстрах» в Кемеровской области:

— Для рынка важным событием стало принятие целого ряда подзаконных актов Правительства, нормативных документов НССО и ряда государственных ведомств, необходимых для того, чтобы с 1 января 2012 года вступил в силу закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте»...

позволила сбалансировать убыточность по этому виду страхования. Все эти законодательные акты направлены на защиту общества, предприятий, экономики. Важным я считаю также закон о техническом осмотре, который является свидетельством доверия государства. Сняв с себя важную функцию регулирования технического осмотра автотранспортных средств, государство делегировало это право профессиональному объединению страховщиков...

ИНТЕРЕСНЫЙ ГОД

Продолжение со стр. 6 ОАО «Кузбассконсервмолок» (его основными акционерами выступали совладельцы угольного холдинга «Сибуглемет» Александр Щукин и Валентин Бухтояров). В итоге, получилось объединение из трех предприятий, общей мощностью по переработке около 200 тонн сырья в сутки с разнообразным ассортиментом...

ШАХТА — РАЗРЕЗ, ТЕХНОПАРК — ИНКУБАТОР Уходящий год отменился обычным по названию и основан инвестиционным проектом в углемере. В феврале ЗАО «Разрез «Инской» (находится под управлением московского ООО «Управляющая компания «Промуглесбыт» ввел в строй новое угледобывающее предприятие — шахту годовой мощностью 1,5 млн тонн...

ВОЗВРАЩЕНИЕ В БАНКРОТСТВО Самым необычным банкротством уходящего года следует от- Окончание на стр. 10

2GIS выпустил версию для iPhone

Компания «ДубльГИС», российский разработчик электронных справочников с картами городов 2GIS, выпустила версию своего продукта для iPhone. Это новое приложение, которое существенно отличается от мобильных версий 2GIS для других платформ.

Сегодня 2GIS - это интерактивные карты более 140 городов России, подробные справочные данные о 1,2 млн работающих организаций с учетом филиалов и дополнительных офисов. Вся информация собирается и ежемесячно обновляется собственными службами компании «ДубльГИС»...



«2GIS для iPhone — это абсолютно новый интерфейс, новая 3D-карта, которую можно вращать», комментирует продакт-менеджер мобильных версий 2GIS Дмитрий Путилов. — Новое меню с рубриками быстрого доступа («Поиск», «Гостиницы», «Банкоматы» и т.д.) позволяет находить нужную информацию в считанные секунды...

Работа над приложением 2GIS для iPhone велась около года. Это было связано с необходимостью создания принципиально новой программной оболочки и 3D-карты. В сравнении уже известными приложениями 2GIS для мобильных телефонов карта стала более наглядной за счет нового 3D-решения, и при этом файл программы занимает в 3 раза меньше места на устройстве.

Нынешняя версия 2GIS для iPhone полностью функциональна — как и в приложениях 2GIS для Android, Windows Mobile и Symbian, в ней доступен поиск проезде на транспорте, в данных о компаниях представлена актуальная справочная информация.

Как и все продукты 2GIS, версия для iPhone бесплатна - ее можно скачать с онлайн-магазина Apple AppStore.



www.2gis.ru



СИБИРСКИЙ РАЗМACH GOOD LINE

Компания Good Line — один из крупнейших в Кузбассе провайдеров широкого доступа (ШПД) в Интернет и кабельного телевидения. 2011 год стал для оператора началом нового этапа развития: в ноябре компания заявила об объединении с двумя крупнейшими провайдерами ШПД Сибири — «Новотелеком» и «Томтел».

— Дмитрий, первый вопрос будет связан с событием, которое произошло у Вас совсем недавно. В ноябре 2011 года три оператора Сибири «Good Line», «Новотелеком» и «Томтел» заявили об объединении. Чем было вызвано такое, на первый взгляд, неожиданное решение?

— Такое развитие компании вполне закономерно. Поясню, за последние три года примерно 85% альтернативных операторов связи практически прекратили своё существование. При этом, они либо разорились, либо были поглощены более крупными игроками...

Если говорить о результатах данного объединения, то в первую очередь здесь как для нас, так и для абонентов открываются новые горизонты. В частности, сливание даст возможность использовать лучшие практики, то есть нарабатанный опыт, и соответственно более динамично развиваться телекоммуникационные услуги и улучшать сервис для абонентов.

активных абонентов ШПД и более 80 тысяч пользователей КТВ. При этом, из них примерно треть — абоненты «Good Line». Для управления активами трёх компаний учреждено новое юридическое лицо с техническим названием «Объединенный оператор».



провайдеру выработать маркетинговую стратегию, в первую очередь касаемую работы с брендом. У нас подобный опыт уже есть. Напомню, что мы успешно провели ребрендинг в 2006 году.

— Очевидно, что в перспективе результатом такого сотрудничества станет усиление позиций региональных игроков на рынке. Тем не менее, и в 2011 году «Good Line» традиционно «покорил» новые города и продолжил развивать и свои абонентов. Расскажите об этом подробнее.

— В этом году мы решили две важных для нас задачи. Во-первых, «построили» сеть в Польшаево и Прокопьевске. Чтобы оценить масштаб работы, отмечу, например, что последний названный город достаточно крупный: здесь проживает порядка 220 тысяч человек...

«Good Line» работает на региональном рынке более 10 лет. Доля провайдера в Кемерове составляет около 65% по ШПД и примерно 40% по кабельному телевидению. Более того, Оператор одним из первых в Кузбассе организовал круглосуточную работу call-центра, сотрудники которого ежедневно отвечают на более чем 2 тысячи консультационных звонков.

— Что даст подобное объединение Вашей компании и абонентам?

— Слияние трёх компаний ведущих операторов в регионах приведёт к созданию крупнейшего в Сибири провайдера, предоставляющего услуги широкого доступа в интернет и кабельного телевидения (КТВ). Более того, объединенный оператор войдёт в пятерку крупнейших провайдеров России и будет представлен в 11 городах Кемеровской, Новосибирской и Томской областей.

Также с этого года мы предлагаем своим клиентам такую услугу как запись звонков. В нашей компании подобная система действует уже несколько лет в абонентской службе и является основной работой call-центра. Она позволила отстроить бизнес-процессы и сделать сервис лучше. Более того, в настоящее время это один из элементов поддержки высокого уровня консультирования клиентов «Good Line».

— Дмитрий, кроме собственно развития компании, «Good Line» занимается организацией таких, можно сказать, в большей степени социальных проектов как IT-Олимпиада, ориентированная на школьников и студентов, и IT-Форум, предназначенный для предпринимателей. В чем Ваша заинтересованность как бизнеса в подобных мероприятиях?

— Если вы говорите о коммерческой заинтересованности, то, конечно, её здесь нет. Для нас важно совсем другое: хотелось бы видеть в Кузбассе более активное развитие IT-технологий и больше количество программистов. Например, что касается IT-Олимпиады, то здесь мы вкладываемся в молодое поколение. В своё время мы с партнёром сами вышли из этой среды: лучшие студенты, строили сети, играли в компьютерные игры, писали какие-то программы...

этом году мы продолжили работу по увеличению скорости доступа в Интернет для наших абонентов и ставим себе это в задачи и на следующий год. В частности, по некоторым тарифным планам она выросла до 75 Мбит в секунду, при этом увеличение скорости никак не отразилось на абонентской плате. Что касается собственно тарифов, то мы стараемся заинтересовать наших действующих и будущих абонентов новыми предложениями, ориентируясь на их интересы и наши растущие возможности. Другим важным направлением в работе компании стало внедрение услуги видеоконтроля, которое используется для визуального наблюдения за работой офиса, торгового помещения, парковки, склада. Интернет как средство связи дает широкие возможности для удаленного контроля. Разработка данной услуги велась достаточно давно, но как конечный продукт вышла на рынок только в этом году. Причём, в перспективе мы намерены развивать видеонаблюдение, включая в него новые сервисы, например, распознавание лиц в движении. Также с этого года мы предлагаем своим клиентам такую услугу как запись звонков. В нашей компании подобная система действует уже несколько лет в абонентской службе и является основной работой call-центра. Она позволила отстроить бизнес-процессы и сделать сервис лучше. Более того, в настоящее время это один из элементов поддержки высокого уровня консультирования клиентов «Good Line».



## Точный выбор — гарантированный доход!

Депозит «Доходный +»

Специально для Вашего бизнеса депозит  
«Доходный +»

- Получайте проценты по вкладу ежемесячно
- Вносите дополнительные суммы и повышайте ставку по вкладу
- Пользуйтесь специальными условиями при пролонгации, следующих вкладах и кредитовании
- Будьте уверены в сохранности сбережений. Владелец Банка Г. Фетисов дал собственные финансовые гарантии по всем обязательствам перед вкладчиками

«Мой Банк» (ООО). Генеральная лицензия ЦБ РФ №2939 от 20.04.07г.

Кемерово, Весенняя, 10  
8 (384) 234-95-02, 236-26-11  
[www.mybank-group.ru](http://www.mybank-group.ru)

**Мой Банк**

Бизнес-портал Кузбасса  
**[www.avant-partner.ru](http://www.avant-partner.ru)**



С Новым  
2012  
годом!

**Пусть Новый год принесёт Вам  
новых друзей и партнёров по бизнесу,  
даст возможность для роста и развития,  
но оставит стабильным круг старых  
друзей и предыдущие достижения.**

**Встречайте новое и не забывайте  
всё то хорошее, что было в уходящем году!**

Редакция Группы изданий «Авант»



С Новым годом!

**ВТБ**

Мир без преград. Группа ВТБ

ОАО Банк ВТБ. Генеральная лицензия Банка России № 1090

8 (800) 200-77-99  
звонок по России бесплатный  
[www.vtb.ru](http://www.vtb.ru)

